

సుప్రీం కోర్టు నివేదికలు
ఎన్. మ రళీధరన్ మరియు ఇ తరులు మొదలగు

వర్యాన్

ద స్టేట్ ఆఫ్ కేరళ మరియు ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 20, 1997

[కె. రాజునాథన్ మరియు ఎన్. సఫీర్ అహ్మద్ , న్యాయమూర్తులు]

సర్వోచ్చ చట్టం :

కేరళ మినిస్ట్రీరియల్ సబార్డినేట్ సర్వోచ్చ - లోయర్ డివిజన్ కోర్ట్ - హైడ్ కోర్ట్ / హైడ్ అకౌంటెయిట్ / అప్ డివిజన్ కోర్ట్ గా పదనోనతి - కేరళ ల్ యాస్ రివెన్యూ డివీజన్ మంట్ లోని హైడ్ కోర్ట్ / హైడ్ అకౌంటెయిట్ , అప్ డివిజన్ కోర్ట్ మరియు లోయర్ డివిజన్ కోర్ట్ వర్గాలకు ప్రత్యేక నియమాలను కలిగి ఉన్న జి. ఓ. (పి) నం. 851 తేదీ 16.6.1980 - 1.11.1956 నుంచి అమల్లోకి వచ్చేసిన నియమాలు, అప్ డివిజన్ కోర్ట్ వర్గానికి పదోన్నతి కోసం ప్రత్యేక అర్హతలు మరియు ఉత్తీర్ణత కోసం పరీక్షలను సూచిస్తూ - సంబంధిత నియమం ను కొట్టివేసిన హైకోర్టు - హైకోర్టు ఆదేశాలకు అనుగుణంగా కఠోర నియమాలను రూపొందించి, తదనుగుణం గా పదనోనతులు కల్పించారు - తదుపరి నియమాలు చేర్చబాటు అంశం కనుండున, కఠోర నియమాల ఆధారంగా నీనీయారిటీ జాబితాను రూపొందించి, తదనుగుణంగా పదనోనతులు కూడా ఇవ్వబడినందున, అవి ఫైనల్ అయ్యాయి మరియు వేరొకటి నియమాలు వాటి వేరొకటిను కల్పించాయీ - అంతేకకుండా, మద్రాస్ కేటాయింపుదారులు మరియు ట్రిబ్యూనల్ - కౌన్సిల్ కేటాయింపుదారులు సర్వోచ్చ నుండి పదవీ విరమణ చేశారు - ఈ పరిస్థితులలో, కేరళ నియామకదారుల పదోన్నతి వేరొకటి వేళ్ళవలసిన అవసరం లేదు.

సివిల్ అప్యీల్ అధికార పరిధి : సివిల్ అప్యీల్ నం. 166/1985 మౌదలనవి .

O.P. No.3003/1980 లో కేరళ హైకోర్టు 5.7.84న ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తీర్ణతల నుంచి .

అప్యీలుదారుల తరపున : E,M,S. ఆనం

వేరొకటి తరపున : ఎ. ఎన్. నంబియార్ , కె. జాన్ మాథ్ యూ, టి. జి. ఎన్. నాయర్ , ఎన్. సుధాకరన్

కర్ణాటక ఈ కోరిక ఉత్తేజవలను వెలువరించేయి :

OP No. 3003/80లో కేరళ ప్లాకార్డు డివిజన్ బయ్ 1984 జూలై 5న ఇచ్చిన తీర్పు నుంచి ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్లికేషన్ ఉత్తేజముయ్యును .

కేరళ రిజిస్ట్రార్, హైదర్ కెంకలు / హైదర్ అకౌంటెయింట్, యు.డి.సి. లు మరియు ఎల్.డి.సి. లు - గుమాస్తా సిబ్బందిలో మూడు సమూహాల ఉద్యోగులను కలిగి ఉంటుంది, అవి మూలము ఉమ్మడి పేరబెన్సు నుండి కేటాయించబడినవారు, (b) మునుపటి పేరబెన్సుకర్ - కార్మికుల రిజిస్ట్రార్ నుండి కేటాయించబడినవారు మరియు (c) 1956 నవంబర్ 1 లేదా తరువాత రిజిస్ట్రార్ సర్వేకు నియమించబడినవారు (కేరళ నియామకదారులు). అప్లికేషన్ దారులు చివరి కేటగిరీకి చెందినవారు, అంటే, కేరళ నియామకాలు. ఒక కింది స్థాయి నుంచి ఉన్నత స్థాయిలకు అంటే LDC లు నుంచి UDC లకు పదవీనతి కోసం రిజిస్ట్రార్ గాంట్టి ఆర్డర్ 309 మినహాయింపు నిబంధన ప్రకారం అధికారము వినియోగించి 1980 జూన్ 16న జారీ చేసిన G.O.(P) 851, కేరళ రిజిస్ట్రార్ రివెన్యూ డివిజన్ మంట్ యొక్క హైదర్ కెంక / హైదర్ అకౌంటెయింట్, అప్లికేషన్ డివిజన్ కెంక మరియు లోయర్ డివిజన్ కెంక వర్గాలకోసం కేరళ మినిస్ట్రీరియల్ సబార్డినేట్ సర్వేస్ లో చేర్చబడిన ప్రజాపాలన నియమాలను ప్రభుత్వం రూపొందించింది. ఈ నియమాలు 1956 నవంబర్ 1 నుంచి అమల్లోకి వచ్చినవి. నియమాల్లోని 9వ నియమం ప్రకారం అప్లికేషన్ డివిజన్ కెంక వర్గానికి పదవీనతి హాందలంటే లోయర్ డివిజన్ కెంక (ఎ) రివెన్యూ డివిజన్ (పేరబెన్సు కార్మికులు, కార్మికుల లేదా మదరస్)లో ఉత్తేజం నాభియాలి. (బి) అకౌంటెయింట్ డివిజన్ (లోయర్) 1.1.64 నుండి మూలము పరీక్షణ ఉత్తేజం తప్పిపోయింది; మరియు (సి) సెక్యూరిటీయల్ మ్యాన్యుల్ డివిజన్ 20.2.1958 వరకు మరియు ఆ తరువాత డివిజన్ ఆఫీసర్ మ్యాన్యుల్ డివిజన్ పరీక్షణ ఉత్తేజం నాభియాలి మూడు వర్గాలకు చెందిన ఉద్యోగులందరూ పూర్తినియమం చేయబడుతున్న సవరణ చేశారు. 1980 జూన్ 16న జారీ చేసిన నియమంను 1956 నవంబర్ 1 నుంచి అమల్లోకి తీసుకురాకుడం మరియు 1963 జనవరి 14 నుంచి పరీక్షణ ఉత్తేజం నాభియాలిని ఆదేశించడంతో నియమాలు 4 నుంచి 6 వరకు అమలు చేయడం అనాభియాలి వేరొకటిగా డివిజన్ బయ్ నియమాలను కలిపింది. 1963 జనవరి 14న తీర్చిదిద్దిన

సిద్దమించడం ఎలాంటి సంబంధం లేకుండా ఏకపక్షంగా ఉండనైన కారణంతో కూడా దానిని కలిపేవారు . 1985 జూన్ 12న డివిజన్ బెయ్ జారీ చేసిన ఆదేశాలకు అనుగుణంగా ఈ నియమంను కలిపేసిన తరువాత కొత్త నియమాలు రూపొందించడం వివాదాస్పదం కాదు . దాని ఆధారంగా సీనియారిటీ జాబితాకు రూపొందించే సీనియారిటీ కేసులో గుర్తించిన వారికి పదనొంతులు కల్పించారు . తదుపరి నియమాలు చేర్చాలని అంశం కనబడన , లేదా దాని ఖచ్చితత్వాన్ని ఎవరూ ప్రశ్నించలేదు . మొదటిసారి కూడా ఫైనల్ అయ్యాయి . ఈ పరిస్థితులలో , ప్రశ్న తలెత్తుతుంది : హైకోర్టు తీర్పు యొక్క ఖచ్చితత్వంలోకి వెళ్ళడం ఇంత దూరంలో అవసరమా ? మద్రాసు కేటాయింపుదారులు మరియు ట్రావెన్కోర్ -కొచ్చిన్ కేటాయింపుదారులందరూ ఇవేపడు సర్వీసు పదవీ విరమణ చేశారు . 1956 నవంబర్ 1న లేదా ఆ తరువాత నియమించబడిన కేరళ నియామకదారులు , బహుశా వారిలో కొందరు మాజీ సర్వీసులో ఉండవచ్చు .

అప్పీలుదారుల తరపు గౌరవ న్యాయవాది శ్రీ ఇ. ఎం. ఎస్. ఆనమ్ , ట్రావెన్కోర్ -కొచ్చిన్ రాష్ట్రంలో , ఆ రాష్ట్రంలోని కేటాయింపుదారులు దాని కింద సూచించిన అవసరమైన పరీక్షలో ఉత్తీర్ణత సాధించాలని నిర్బంధించే నియమం అమలులో ఉన్నందున హైకోర్టు వ్యక్తం చేసిన అభిప్రాయం చట్టపరంగా సరైనది కాదని వాదించారు . అదేవిధంగా , మద్రాసు కేటాయింపుదారులు ఉన్నత కేడర్ / వర్గం వారకు పదనొంతు కోసం మద్రాసు నియమాల మేరకు పరీక్షలో ఉత్తీర్ణత సాధించాలి . అందువల్ల , కేవలం 1980 జూన్ 16 న 1956 నవంబర్ 1 నుండి అమలులోకి వచ్చే నియమాన్ని రూపొందించడం పర్యవసానంగా ఉంటుంది . మద్రాసు లేదా టెర్రిటోరియల్ -కొచ్చిన్ కేటాయింపుదారులకు పరీక్షకు హాజరై ఉత్తీర్ణత సాధించాలనే సంకల్పం ఉంటే కనుక అది అనభ్యయ అయిన మేజర్లు కాదు . పరీక్షలో ఉత్తీర్ణులైన అప్పీలుదారులు , హాజరైనప్పటికీ విఫలమైన లేదా అస్సలు హాజరుకాని వారికి వ్యతిరేకంగా , నియమాలకు అనుగుణంగా ఉన్నత పదవులకు పరిగణించబడటానికి మరియు పదోన్నతి పొందటానికి అర్హులు . సీనియారిటీ మరియు పదనొంతుల ప్రయోజనం కోసం ఆ ఇద్దరు అసమానులను సమానంగా పరిగణించలేము . ఈ వచన ఆకర్షణీయంగా ఉన్నప్పటికీ , వాస్తవానికి , మేము రెండూ కారణాల వల్ల అప్పీలుదారులకు మేము ఎటువంటి ఉపశమనం ఇవ్వలేము , అవీ , మంచి చెప్పినట్లుగా , తదుపరి నియమాలు వారి చేర్చాలని

నీడొబ్బించే అంశం కలు మరీయ కఱతె నియమాల ఆధారంగా నీనీయారీటీనీ
 తయారు చేశారు మరీయ తదనుగుణంగా పదనొంతులు కూడా ఇవ్వబడ్డాయి . అవీ
 ఫైనల్ అయ్యాయి మరీయ మదొరను కేటాయంపదారులు మరీయ ట్రిబ్యూనల్ -
 కలెజ్ కేటాయంపదారులందరూ సరొసు నుండి పదవీ విరమణ చేశారు ; కలెజ్
 ఆ విషయం లో మొదొళ్ళి వొకొలొనీనీ అవసరం లేదు . కేరళ నియామకదారులు
 మొదొకొనీనీ విఫలమైన వారికి లేదా పరీక్షొ ఉకొకొనీనీ వారికి పదనొంతుకి
 సంబంధించిన మొదొళ్ళి సంబంధితమైనవి కలచెచ . కలీ ఇవొబ్బికే కఱతె
 నియమాలు రూపొందించీ వలీనీ సవాల చేయకవపడంతో మొదొళ్ళి నియమాలు
 వలీ మొదొళ్ళి కలొవొరీయాయీ . ఈ పరీక్షొలలో , మేమ ఆ మొదొళ్ళి
 వొకొకొనీనీ నిరకరినొకొనీనీ .

తదనుగుణంగా అప్పీళ్ళు కొట్టివేయబడ్డాయి . ఖర్చులు లేవు .

అమొల్ కలొకొనీనీ యబడింది .